

## Antwort

des Ministeriums für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Steven Wink und Thomas Roth (FDP)  
– Drucksache 17/8632 –

### Pflegekinder in Rheinland-Pfalz

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/8632 – vom 19. März 2019 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele rheinland-pfälzische Kinder und Jugendliche leben zurzeit in Pflegefamilien?
2. Wie viele der Pflegekinder in Rheinland-Pfalz müssen nach § 94 des SGB VIII einen Kostenbeitrag an die Jugendämter der Stadt Mainz, der Stadt Ludwigshafen, der Stadt Trier, der Stadt Pirmasens sowie des Westerwaldkreises leisten?
3. In welcher Höhe summieren sich die geleisteten Kostenbeiträge von Pflegekindern (bitte aufgegliedert nach den Jugendämtern der Stadt Mainz, der Stadt Ludwigshafen, der Stadt Trier, der Stadt Pirmasens sowie des Westerwaldkreises)?
4. In wie vielen Fällen wird der Kostenbeitrag aufgrund einer sozialen oder kulturellen Tätigkeit gesenkt (bitte aufgegliedert nach den Jugendämtern der Stadt Mainz, der Stadt Ludwigshafen, der Stadt Trier, der Stadt Pirmasens sowie des Westerwaldkreises)?

Das Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 11. April 2019 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Der Landesregierung liegen nur die Zahlen für das Jahr 2017 vor. 2017 gab es landesweit 5 147 Hilfen nach § 33 SGB VIII (Vollzeitpflege).

Zu Frage 2:

Die Anzahl der Pflegekinder in Rheinland-Pfalz, die nach § 94 SGB VIII im Jahr 2018 einen Kostenbeitrag an die gefragten Jugendämter geleistet haben, sind folgender Tabelle zu entnehmen:

Jugendamt	Anzahl Pflegekinder
Mainz	2
Ludwigshafen	12
Trier	6
Pirmasens	0
Westerwaldkreis	14

Zu Frage 3:

Die Höhe der geleisteten Kostenbeiträge von Pflegekindern ist folgender Tabelle zu entnehmen:

Jugendamt	Höhe Kostenbeitrag gesamt in Euro
Mainz	3 856
Ludwigshafen	34 302
Trier	24 452
Pirmasens	0
Westerwaldkreis	48 363

Zu Frage 4:

Die Anzahl der Fälle, in denen der Kostenbeitrag aufgrund einer sozialen oder kulturellen Tätigkeit gesenkt wurde, ist folgender Tabelle zu entnehmen:

Jugendamt	Anzahl der Pflegekinder
Mainz	1
Ludwigshafen	0
Trier	Anzahl nicht auswertbar
Pirmasens	0
Westerwaldkreis	1

Anne Spiegel  
Staatsministerin